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Το Ολοκαύτωμα ήταν η συστηματική, προγραμματική και κρατική
πολιτική πρακτική διώξεων και εξόντωσης περίπου έξι εκατομμυρίων
Εβραίων από το ναζιστικό καθεστώς και τους συνεργάτες του κατά τη
διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Στην 20η Σύνοδο της Μόνιμης
Διάσκεψης των Υπουργών Παιδείας του Συμβουλίου της Ευρώπης, που
πραγματοποιήθηκε στις 15-17 Οκτωβρίου 2000 στην Κρακοβία,
υιοθετήθηκε η πρόταση για τη θεσμοθέτηση Ημέρας για τη Μνήμη του
Ολοκαυτώματος και την πρόληψη των εγκλημάτων κατά της
ανθρωπότητας στα σχολεία (άρθρο 9 της Διακήρυξης των Υπουργών
Παιδείας). Η Ελληνική Βουλή με τον νόμο 3218/2004 (ΦΕΚ Α’ 12)
καθιέρωσε την 27η Ιανουαρίου ως Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων
μαρτύρων και ηρώων του Ολοκαυτώματος, ενώ και ο ΟΗΕ με το
Ψήφισμα Α/RES/60/7 της 1ης Νοεμβρίου 2005, καθιέρωσε την ίδια
ημέρα ως Διεθνή Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος.

Με αφορμή την προαναφερόμενη ημέρα μνήμης, το σχολείο μας
αφιέρωσε τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024 μια διδακτική ώρα
προκειμένου οι μαθητές να γνωρίσουν τι συνέβη στη διάρκεια του Β΄
Παγκοσμίου Πολέμου στην Ελλάδα και στην Ευρώπη και να μάθουν για
την τύχη των Εβραίων και των άλλων θυμάτων του Ολοκαυτώματος, με
τη βοήθεια που προσφέρει η μελέτη των ιστορικών στοιχείων, η χρήση
των φωτογραφιών και των μαρτυριών. Ειδικότερα, η φιλόλογος κ.
Τουλούμη έκανε μια εισαγωγή παρουσιάζοντας στους μαθητές το βιβλίο
«Έρικα» της συγγραφέως Vander-zee Ruth, το οποίο περιγράφει τις
κακουχίες και τα βασανιστήρια που υπέστησαν οι Εβραίοι από τους
Γερμανούς κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Στη συνέχεια, η
μαθηματικός κ. Κόκλα παρουσίασε στους μαθητές το ντοκιμαντέρ του
2017 με τίτλο «Η ζωή θα χαμογελάσει», με θέμα την ιστορία της
διάσωσης των Εβραίων της Ζακύνθου κατά τη διάρκεια του
Ολοκαυτώματος, τη μοναδική εβραϊκή κοινότητα στην Ευρώπη της
οποίας επέζησαν όλα τα μέλη. Την ιστορία αυτή αφηγείται ο Ζακυνθινός
Χαΐμ Κωνσταντίνης. Οι μαθητές παρακολούθησαν με προσοχή το
ντοκιμαντέρ και απηύθυναν ερωτήσεις γύρω από τα γεγονότα και την
εξέλιξη της ιστορίας των Εβραίων.




